

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**на Сидорову Софью Андреевну,  
автора диссертации «Анализ влияния прозрачности отчетной  
информации на рыночную стоимость организации»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Научная деятельность автора диссертационного исследования – Сидоровой Софьи Андреевны – началась в рамках обучения в бакалавриате Финансового университета, что сделало её способной четко определять и формулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, самостоятельно определять необходимые методы исследования. По итогам защиты ВКР Сидорова С.А. получила рекомендацию к продолжению обучения в магистратуре.

С 2018 года в ходе обучения в аспирантуре Финансового университета Сидорова С.А. дополнила квалификацию фундаментальными и прикладными знаниями в области финансового анализа и бизнес-аналитики.

Обучаясь в аспирантуре, Сидорова С.А. успешно сдала все экзамены кандидатского минимума и получила зачет по научно-исследовательской работе. Прошла педагогическую практику в период с 08.10.2020 по 02.12.2020 г. в Департаменте бизнес-аналитики, Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» в запланированном объеме.

Аспирант выступала с докладами по результатам своего научного исследования на 9 Международных научно-практических конференциях.

Получила справки о внедрении результатов своих научных исследований в учебный процесс и в практическую деятельность.

По результатам диссертационного исследования Сидорова С.А. опубликовала 8 научных работ общим объемом 8,54 п.л. (авторский объем 7,76 п.л.), в т.ч. 5 статей в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК для публикации основных научных результатов диссертации.

Кроме того, участвовала в качестве соавтора в написании учебного пособия для бакалавриата и магистратуры «Анализ стоимости бизнеса в контексте прозрачности отчетности (сборник кейсов и задач)». Все публикации были по теме диссертации.

Уровень базовой подготовки в сочетании с научным кругозором, настойчивостью в достижении поставленных целей, хорошими способностями к нестандартному мышлению позволили автору решить задачи диссертационного исследования.

Сидорова С.А. представила самостоятельную научную диссертацию, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для развития методик и теории в обосновании концептуальных подходов к инструментарию, применяемому в анализе влияния прозрачности отчетной информации на рыночную стоимость организации. В центре исследования находится инструментарий анализа влияния прозрачности отчетности на рыночную стоимость организации с учетом репутационных рисков. Внедрение данного инструментария расширяет возможности ключевых заинтересованных сторон рассчитывать и анализировать приращение рыночной

стоимости экономического субъекта на основе более широкого спектра качественных характеристик, отражающих степень открытости бизнеса.

Проверка текста диссертации в системе «Антиплагиат. ВУЗ» показала наличие 97,75% авторского текста, включая цитирования, более глубокий анализ текста показал, что этика заимствований соблюдена, все цитаты и выдержки из нормативной документации оформлены соответствующими сносками.

Сидорова С.А. серьезно относилась к выполнению обязанностей аспиранта, проявила высокий уровень мотивации в проведении исследования. Не сомневаюсь в том, что Софья Андреевна Сидорова сформировалась как талантливый молодой учёный и считаю, что по представленным документам в отчете и диссертационной работе Сидорова С.А. может быть допущена к защите диссертации.

Научный руководитель,  
профессор Департамента бизнес-аналитики  
Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа  
федерального государственного  
образовательного бюджетного  
учреждения высшего образования  
«Финансовый университет  
при Правительстве Российской Федерации»,  
к.э.н. (08.00.12), доцент  
«09» сентября 2021 г.

\_\_\_\_\_  
Никифорова Наталья Александровна

128993, Москва, ГСП-3, Ленинградский проспект, д.49,  
email: nanikiforova@fa.ru

